

妈妈视你为珍宝

——高新区村民郁爱霞关爱残疾养女纪事

□记者 冯志明 驻区记者 周霞



在县逸夫学校，每到放学的时候，一名中年妇女便会准时出现在教室门前，每当看到女儿蹦蹦跳跳走出教室，她都会幸福地张开双手，让女儿投入自己的怀抱。“今天在学校学了些什么？可不可以讲给妈妈听听。”看着女儿兴奋得手舞足蹈的样子，她一脸欣慰。

她叫郁爱霞，高新区如华村人，由于家与学校距离较远，她在附近租了一间房子，女儿上学的时候，她则在附近不远的一家电子厂打工，只要到了女儿放学的时间，她都会准时赶到学校，她要让孩子知道，尽管她是残疾的孩子，但永远是妈心中的宝。

为了女儿，她放弃了出国务工的机会

2001年春节，办好了出国务工手续的郁爱霞正紧张地忙碌着利用春节的假期购买一些日常用品。“趁年轻到国外去闯一闯，多挣点钱，回国后创业办个小厂……”郁爱霞与爱人徐卫峰幸福地谋划着，对今后的美好生活无限憧憬。

就在出国当天的早晨，她走进自家屋后的厕所，被眼前的一幕吓了一跳，不禁大声地喊了起来：“妈、老公，快来啊！孩子！孩子！”一个婴儿放在厕所旁边。“真是天赐给我们的礼物啊！”婆婆陈锦秀喜出望外，一把抱起婴儿，贴在怀里。

郁爱霞住在那里，的确，结婚两年多，自己还是没有怀孕的迹象。夫妻俩没少看医生，但肚子迟迟没有动静。婆婆多次在他们面前有意无意地

说，如果不能生育，就抱养一个孩子。但郁爱霞觉得自己还年轻，总会有生育的机会，她想拥有一个自己与老公的孩子。

这次，一个婴儿就放在面前，婆婆又那么的欣喜，郁爱霞有些尴尬，但眼前这个可爱的婴儿还是让她动了心。“我不出国了，留下来照顾孩子。”她的决定让婆婆吃了一惊，就连丈夫也不敢相信。“孩子是给我们的，那我就承担起照顾的义务，尽一个母亲的责任。”

从孩子身边的留言条里得知，这是一个小女儿，已经出生五个月了。婴儿的衣服及包裹的外套也都很旧了，沾满了厚厚的奶迹，衣领都发硬了。郁爱霞和丈夫忙到街上去买新衣服、买最好的奶粉，回到家中，一家人围在一起，七手八脚地给孩子洗澡换新衣，家里洋溢着一股幸福欢乐的味道。

或许是给孩子洗澡的经验不足，第二天，郁爱霞觉得孩子好像是患了感冒，一家人忙不迭地将孩子送到医院。“孩子五个月了，但发育得并不好，很有可能存在智力问题。”医生的检查结果，让郁爱霞和一家人都不能接受。带着孩子，他们回到家中。很快，孩子的感冒康复了，这让郁爱霞松了一口气。

为了女儿，她可以忍受一切流言蜚语

可渐渐地，郁爱霞发现，自己的孩子生长迟缓，反映迟钝，两岁了，还不会走路，连最简单的“爸爸妈妈”都不会说。医生的预言，在孩子的身上得到应验。更麻烦的是，孩子三天两头会生病，发热、惊厥，隔三岔五就住院，县人民医院、中医院的儿科医生几乎都认识她这个小病号。

“你是自找的，自己年纪轻轻，为什么要抱养一个孩子？还是个脑瘫

儿。”亲友们当着她的面说。

“这个孩子肯定没指望了，还不如把她送到福利院，反正你们也没有领养关系，对你、对孩子都负责！”有人给她出主意。

也有的人一声叹息，对她十分同情：“你可能不为自己考虑，但也要为孩子考虑，你能养她一辈子吗？将来你们老了，孩子怎么办？”

每当听到这些，表面坚强的郁爱霞总是微笑着听他们讲完，可回到家中，晚上面对丈夫，她不知多少次嚎啕大哭。其实，她是一个十分脆弱的女子，但为了孩子她要故作坚强。

“孩子，我们已经养了两三年了，有了感情，我们会一直照看下去。”夫妻俩来到民政局、派出所给孩子报了户口，给孩子取名“徐洁池”，她们希望孩子像一潭清清的池水一样透明无瑕。

她们抱着一线希望，到南通、到上海、到北京的大医院给孩子找专家，每次带着希望而去，都是失望而归。但她们总是不死心，从哪儿听到或看到有治疗小孩脑瘫的信息，她们都要去试一试。“我们总是希望给孩子一次机会，如果治好了呢？”当一次次机会，化作泡影，而医院的诊断：智力一级残、多重残。她们也慢慢接受了残酷的现实。

为了女儿，她愿用自己的一生去守护

眼看着孩子一天天长大，周边的同龄孩子相继走进了学校，徐洁池连走路都不稳，连最简单的发音都不会。“不能让孩子成为一个睁眼瞎，我要送她去读书。”得知县逸夫学校可以招收残疾儿童时，郁爱霞的第一个念头就是让孩子上学。

但是上学谈何容易，孩子完全没有自理能力。郁爱霞想起了陪读。十三岁，徐洁池走进了学校，成了一名一年

级的新生。郁爱霞在学校旁边租了一间房子，每天接送孩子，回到家中，她会一遍遍地给孩子讲，教孩子写字、画画儿，孩子的每一点进步，都会让妈妈感到欣喜和兴奋。

第一学期“六一”儿童节，当小洁池第一次走上舞台，伴随着音乐，含含糊糊地演唱了《世上只有妈妈好》，台下的郁爱霞已经泣不成声。

“在学校里，孩子学到很多在家学不到的东西。只要学校接收，我愿意让孩子一直读下去，我自己挣钱多少没有关系，我只想让孩子接受更好的教育，让孩子受到正常孩子应有的权利。”郁爱霞坚定地说，“我会一直陪她走下去。”

逸夫学校校长严海峰说，徐洁池是一个非常礼貌、有爱心的孩子。他记得，有一天中午学校由于有活动，学生统一在学校就餐，吃饭的时候，徐洁池将老师打她的饭菜端出了教室。当时，他觉得十分奇怪，就问徐洁池为什么要端走？徐洁池指着学校门口轻声地说：“妈妈！”原来，徐洁池知道，每天中午，妈妈都会来学校接她，今天妈妈在门外，肯定没有饭吃，她要将自己的饭菜送给她妈妈吃。

而且这样的事，在家里也会发生。一次，郁爱霞感冒发热，在床上休息。朦胧中，听到楼下有翻箱倒柜的声音，由于虚弱，她也没有过问，可不一会儿，女儿端来一杯水和两片药片。“妈妈吃药！”原来，徐洁池在奶奶的一堆药里面，挑出了两片“去痛片”。望着一脸无邪的女儿，郁爱霞流下了热泪，她紧紧地抱住女儿：“孩子，不管别人怎么看你，在妈的眼里，你永远是我的宝贝！”

如今，十七岁的徐洁池已经是特殊教育六年级的学生了，唱歌、画画、做手工，快乐地生活着。不管她不知道，她的背后，有爸爸妈妈有力的双手在支撑着她前行。

如东教师邬小伟 获省级传统技艺大赛(农民画)项目第一名

本报讯(通讯员 卞吉)记者日前获悉,在刚刚结束的江苏省首届乡土人才传统技艺技能大赛上,我县教师邬小伟代表南通市参加现场总决赛,他的现场比赛作品《龙腾环宇,美丽中国》获得此次大赛(农民画)项目第一名的好成绩。

据悉,此次总决赛现场设有紫砂陶制作、木雕、核雕、剪纸、农民画等13个比赛项目。本次大赛5000人报名参赛,通过初赛、预赛、决赛,最终由600人进入13个项目的总决赛。大赛拟对获得决赛各项目获奖选手授予“江苏乡土人才传统技艺大师”荣誉称号,拟对获得各项目第一名的选手给予直接参评“江苏工匠”的资格,被格晋升为相应高级专业技术资格或高级技术职业资格。

洋口港实验学校教师刘云云 喜获省级课堂教学展评(书法组)决赛特等奖

本报讯(驻区记者 冯益军 通讯员 陆玉玲)日前,省“杏坛杯”苏派青年教师课堂教学展评(书法组)决赛在苏州工业园区翰林小学落下帷幕。我县洋口港实验学校青年教师刘云云通过扬州赛区选拔后晋级参加了决赛,并获得大赛(书法组)特等奖。

此次大赛,由江苏省中小教学教研员李亮、《江苏教育》主编张俊平、江苏省特级教师李响、陈小平、尤清希等5位资深专家担任评委。刘云云老师执教的《虎字头》一课,围绕本届大赛主题“人在课中央”,以校本教材《墨耕》之偏旁书写指导方法为依据,精心设计教案。她在课堂中表现出的扎实的书法基本功和灵活的课堂应变能力,征服了现场的观摩老师和专家评委,在决赛的10位选手中脱颖而出,获此殊荣。

据了解,洋口港实验学校是江苏省中小学书法特色学校,多年来,十分注重学校的书法特色教学建设与发展,在省、市、县组织的各类书法(写字)竞赛中,先后有200多人获奖。

河口镇开展小微企业 安全生产专项治理行动

本报讯(记者 刘晔 驻镇记者 宫向群)近日,河口镇新一轮的安全生产排查工作全面启动,这次排查主要摸清全镇小微企业特种设备分布和安全状况,整治小微企业无证使用特种设备的情况,保障特种设备安全运行,预防和减少事故发生。

根据《特种设备安全法》规定,河口镇小微企业需要登记的在用特种设备包括锅炉、压力容器、起重机械、电梯等。镇政府制定专项检查计划,对隐患集中企业和行业开展专项检查,对未办理使用登记证的设备发出监察指令书,同时行政指导企业抓紧时间纠正违法行为。目前,两家企业已责令停产整改。

同时,全镇建立了特种设备安全技术档案,对作业人员加强管理和培训,责令企业落实安全生产和特种设备安全使用相关的规定和程序要求,确保企业安全规范生产。根据各个部门的职责要求,对全镇需要实行安全监管的范围细分为49个网格,每个网格都有专人负责。还设立了两个安全生产协作组,聘请安全生产专家对企业的生产过程进行研判,找出安全生产漏洞和存在安全隐患的部位。今年以来,河口镇已经开展安全检查200多家次,下发整改指令书130多份,行政处罚12例。

如东经济开发区 加强招商人员队伍建设

本报讯(驻区记者 陈斌)近日,如东经济开发区对今年前三季度的招商情况进行通报、点评,并现场进行招商基础知识测试,这是开发区加强招商队伍建设的一个举措。

如东经济开发区现有7个招商部、33名专职招商人员,每个季度对他们进行理论培训学习,不断提高招商人员的政治素质、纪律意识和招商素质,对每个招商部的有效信息、签约项目数进行定期公示,激发全体人员“盯、粘、抢”的招商精神,形成你追我赶的招商氛围。同时,开发区还定期举行项目案例分析,增强对有效信息、重大项目的研判能力,将符合本地发展的产业招进如东。

据了解,今年前三季度,如东经济开发区共有上海电气、双逸智慧园、诚弘精密机械等22个项目签约落户,君聪食品、普利姆新材料、环讯精密制品等21个项目注册到位。

丰利中学开展“书香校园”活动

本报讯(驻镇记者 徐海波)日前,丰利中学邀请《意林》集团高级编辑、畅销书作家韦娜为初一、初二全体学生和老师作专题讲座。

韦娜通过四本书《芒果街的小屋》、《小王子》、《外婆的道歉信》、《怎样去阅读一本书》和中考常见的五大作文类型结合自身的实际进行演讲。韦娜老师根据自己阅读与写作实践指导学生们阅读时要抓住细节,要养成到图书馆做摘记的好习惯,并指导学生们从周一到周五如何进行阅读和写作序列训练,如何让语言生动、有画面感。这次活动的开展,进一步推动了丰利中学“人人爱读书,读书育人”的校园读书氛围。

朋友圈点赞获赠商品 能否退换?



点题人:县城居民王女士

点题内容:近日,王女士听朋友说,一家手机卖场正在举办活动,在微信朋友圈转发一条状态,并集齐26个赞,自己再承担部分费用就可以获得一个礼品。集齐赞后,王女士来到这家手机卖场,支付了69元,随后领到了一个电饭锅,但王女士发现电饭锅做工粗糙,锅盖打开内侧有部分凹陷,并且锅内散发出刺鼻的气味。她觉得电饭锅质量不好,向卖场工作人员提出了退货的要求,没想到却遭到了拒绝,她想知道朋友圈点赞获赠商品能否退换?

首问负责记者:黄莉莉

记者从县消费者协会了解到,点赞获得赠品是一种新型的广告行为,根据相关规定,打折以及获赠商品都同样符合国家产品质量法规定的合格标准,享受国家三包。县消费者协会秘书长施建霞告诉记者,进行打折的部分商品也在三包规定之内,一个星期之内可以进行退货,也可以更换、维修,15天之内只能换不可以退,也可以进行维修,这个明确的。商家对造成的损失是要进行赔偿的。后来,经过多番协商,最终卖场将王女士另外自付的69元还给了她。



如东神龙服饰有限公司投资近100万元,实施设备升级改造,引进进口设备,提升产能,今年以来实现产值1500多万元,同比增长34.8%。
驻镇记者 徐海波 摄



日前,江苏伊贝实业有限公司正在赶制一批西部牛仔靴。据悉,今年以来,该公司产品偏向轻量化,采用镂空设计,款式更加时尚,产品销往美国、澳大利亚及欧洲国家。
记者 袁嘉翔 摄

岔河镇加快基础设施提档升级

本报讯(记者 周雨霏 驻镇记者 徐建彬)这几天,通洋大桥护栏修复工程正在紧锣密鼓地进行,由于车流量大,年久失修,导致这座建成32年的大桥护栏破损,存在安全隐患。岔河镇建设服务中心办事员许正忠告诉记者,再过半个月新护栏建成以后,行人、车辆安全等各方面都会得到保障。

与通洋大桥的紧张施工不同,几天前,位于通洋大桥南侧的河滨西路已经完成施工进入保养

期,即将实现通车。“原来这条路坑坑洼洼,一下雨就积水,确实不好走,车也不能进。”附近居民邱永年笑着告诉记者,过了15天保养期,周围居民的出行就方便了。据了解,河滨西路硬化工程从年初开始设计规划,9月启动施工,共惠及周边70多户、300多名住户。

今年以来,岔河镇先后投入1300多万元用于镇区配套设施建设,努力改变城镇面貌。通过交通信号灯建设、路灯亮化、道路建

设、停车场建设等工程的逐步实施,加强城市管理,提升镇区形象,改善居民出行。目前该镇老通洋公路与老334交叉十字路口交通信号灯工程已完成,东立交桥至古坝段5.3公里内路灯全面亮化;镇东路、长江路建设项目进入相关手续审批阶段,征地拆迁工作即将启动;0086电影院西侧停车场占地约3000平方米,设计机动车停车位67个、货车车位5个,方案论证已全面到位,即将组织招投标。

切实履行法律义务,筑牢食品安全防线